



ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul LVIII Nr. 14 538

Miercuri 17 mai 1989

6 PAGINI - 50 BANI

IN SPIRITUL SARCINILOR SUBLINATE LA PLENARA C. C. AL P. C. R.

Pentru creșterea rentabilității, a eficienței economice

RĂSPUNDERE FERMĂ ÎN EXERCITAREA AUTOGESTIUNII ȘI AUTOFINANȚĂRII

În cadrul măsurilor și acțiunilor de perfecționare permanentă a sistemului național de producție, a necesității mecanismelor de organizare și conducere a economiei...

podărire a mijloacelor de producție încredințate fiecărui colectiv de oameni al muncii calitate de proprietari și practică...

Redacția: Se afirmă cu temel că un mecanism economico-financiar poate constitui un stimul...

Conf. dr. Ion Florea de la Universitatea „Al. I. Cuza” din Iași...

centrarea, prin subordonarea acțiunilor purgurilor și instrumentelor sale spre cerințele ridicării rentabilității...

Conf. dr. Ion Florea: Firește, nu numai noile cerințe ale dezvoltării

- De peste două decenii, mecanismul economico-financiar este permanent perfectat, potrivit fiecărei etape de dezvoltare a țării...

În fiecare etapă impun perfecționarea mecanismului economico-financiar, adaptării acestuia la instituțiile generale...

Redacția: În ce măsură perfecționările aduse în ultimul timp au asigurat sporiți răspuneri față de gospodăria resurselor materiale și financiare?

Conf. dr. Ion Florea: Mentalități de genul celor la care ne-am referit au putut apărea pe fondul unor neajururi în evidențierea corectă a eficienței...

dar nici cei care lucrau în aparatul financiar-contabil și comercial nu cunosteau prea multe despre implicatiile economice ale activității lor...

Redacția: Care sînt rezultatele unui asemenea mod de acțiune?

Neclai Sandu: În cel 20 de ani de funcționare s-a vărsat la bugetul statului o sumă de aproape 12 ori mai mare decât valoarea investiției

(Continuare în pag. a III-a)

doială, un rol pozitiv, de stimulare a spiritului gospodăresc, corespunzător sensului general de dezvoltare intensivă a economiei.

Redacția: Vă propunem ca, pe baza experienței acumulate, să definiți rolul real al mecanismului autogestiv și autofinanțării în îmbunătățirea rezultatelor economico-financiare ale întreprinderii și să punctăm câteva acțiuni, soluții practice pentru rezolvarea problemelor pe care le ridică aplicarea sa.

Neclai Sandu: Mecanismul economico-financiar este deosebit de complex și este greu de aplicat dacă nu este bine înțeles de către toți factorii de conducere...

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU

a primit pe participanții la lucrările sesiunii Comitetului Economic Mixt România-Japonia

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a primit, marți, la Consiliul de Stat, pe participanții la cea de-a XI-a sesiune a Comitetului Economic Mixt România-Japonia...

În timpul convorbirii au fost abordate probleme privind stadiul actual al relațiilor economice dintre România și Japonia...

Tovarășul Nicolae Ceaușescu i-a fost înmănat cu acest prilej un mesaj din partea președintelui Federației Organizațiilor Economice din Japonia (KEIDANREN), Eishiro Saito.

În numele oamenilor de afaceri japonezi prezenți la întâlnire, Jenji Umada, președintele părții japoneze în comitetul economic mixt, a adresat mulțumiri pentru înțelegerea acordată și a exprimat satisfacția de a se reîntîlni cu președintele României și de a discuta probleme privind relațiile economice româno-japoneze.

Dînd o înaltă apreciere succesului obținut de România în ce privește lichidarea integrală a datoriei externe, președintele părții japoneze în comitetul economic mixt a subliniat dorința de a extinde în continuare colaborarea economică cu România...

Președintele României a apreciat că actuala sesiune a comitetului economic mixt are o importanță deosebită și a exprimat convingerea că ea va marca un moment nou în direcția intensificării relațiilor economice româno-japoneze.

Arătînd că schimbările și colaborarea economică româno-japoneză au cunoscut un curs pozitiv în ultimii ani, președintele Nicolae Ceaușescu a subliniat că acestea nu sînt pe măsura posibilităților pe care le oferă economiile naționale ale celor două țări.

În acest context, președintele Nicolae Ceaușescu a relevat că, deși în ultimul deceniu țara noastră a avut de soluționat unele probleme privind plata datoriei externe, care a fost lichidată în prima parte a acestui an, România a dezvoltat

larg relațiile economice internaționale cu toate statele lumii.

În continuare, președintele Nicolae Ceaușescu s-a referit la succesele obținute în dezvoltarea economică-socială a țării, la știință, învățămîntului și culturii, în ridicarea nivelului de trai al întregului popor...

Maui avem un an și jumătate din actualul cincinal — a subliniat tovarășul Nicolae Ceaușescu — și sîntem preocupați să realizăm în cele din urmă, totuși avem în vedere dezvoltarea economică-socială, pe pînd pe primul plan modernizarea tuturor sectoarelor de activitate...

Președintele Nicolae Ceaușescu a arătat că, deși industria românească este relativ tinărar, totuși avem în vedere să ținem seama de dezvoltarea tehnică și științifică și tehnicii — să realizăm programe vaste de modernizare în toate domeniile.

Ne propunem să realizăm o creștere importantă a schimburilor economice internaționale, atît cu țările socialiste, cit și cu țările în curs de dezvoltare și țările capitaliste dezvoltate.

În continuare, tovarășul Nicolae Ceaușescu a spus: România a hotărît să nu mai apeleze, în viitor, la credite. Dar vom continua — în cadrul cooperării cu alte state, și îndeosebi cu țările în curs de dezvoltare...

Încheiere, tovarășul Nicolae Ceaușescu a arătat, încă o dată, o desăvîșire cu rezultate cit mai bune a lucrărilor Comitetului Economic Mixt România — Japonia și o colaborare cit mai bună în toate domeniile.

La primire au luat parte tovarășii Manea Mănescu, George Oprescu și miniștri, consilieri și experți.

A fost de față Katsuhiko Tshikoku, ambasadorul Japoniei la București.

CRAIOVA

Tractoare livrate în avans la export

Colectivul Întreprinderii de Tractoare și Masini Agricole din Craiova, întreprindere modernă cîtoroia în anul ce au urmat Congresului al IX-lea al partidului, acordă o atenție deosebită onorării în avans a contractelor încheiate cu partenerii de peste hotare...

(Continuare în pag. a III-a)

partid al întreprinderii, prin organizarea unor linii tehnologice și ateliere specializate pentru producția de export, unde lucrează cei mai buni specialiști și muncitori...

PREGĂTIREA UTILAJELOR PENTRU SECERIS — GRABNIC ÎNCHEIATĂ!

Secerîșul va începe în această vară cu două-trei săptămîni mai devreme decît în alți ani, iar în unele zone din sudul țării se apreciază că va fi declanșat chiar la sfîrșitul lunii mai...

Teleorman, care vor începe printre primele secerîșul, intrucît aici repararea combinelor s-a efectuat în proporție de numai 12 la sută.

datoria specialiștilor agronomi din unitățile cooperatiste și de stat, direcți răspunzător pentru buna funcționare a combinelor și preselor de balotat...

O problemă aparte o constituie asigurarea pieselor de schimb, cu deosebire a celor cu uzură mai mare în exploatare, și a unor materiale pentru balotarea pașilor.

Campania agricolă de vară trebuie să fie pretutindeni astfel organizată încît recolta să fie strînsă la timp și fără nici o pierdere.



Coordonate urbane la Mihăilești Foto: Sandu Cristian

SIMETRII CONSTRUCTIVE LA MIHĂILEȘTI

În jurind, aici, la Mihăilești, județul Giurgiu, își vor face uzul gîștii, șirurile de navele. De aici, de la acest mal al Argesului, începe numărătoarea kilometrilor pe noua Magistrală Albastră București-Dunăre.

Într-o orășel agroindustrial așezat pe malul unui frumos lac format din apele Argesului. Era un vis? Pentru noi — da! Era, fără îndoială, un proiect grandios.

ghe Crăciun: „De la Mihăilești se vede Bucureștiul în zare, ca și cum ai fi închipuți, vreme de ani buni, mulți dintre cetățenii fostei comune au făcut naveta, lucrînd în industriile Capitalei.

oricu de Stat — cu peste 300 de angajați. Avem și o unitate de țesături „Bogdan Racu” cu aproape 200 de muncitoare.

cut, vor să trăiască în condiții din ce în ce mai bune. Am dezbătut în forurile noastre democratiche și am hotărît ca pînă în anul 1995 să construim 1700 de apartamente, un spital modern cu 120 de paturi, un liceu agroindustrial, un centru de creație și cultură socialistă „Cîntarea României”.

Orizonturile luminoase ale celor mai tinere orașe

constructorilor veniți din întreaga țară și prin munca noastră, a acelor din zonă, s-a transformat în strălucită realitate. Au urmat, de atunci, alte vizite de lucru — macaralele și schelele deveniseră peisaj obișnuit și în comuna noastră.

S-a dezvoltat agricultura, ea însăși s-a împletit cu industria, devenind pentru noi o meserie complexă aceea de agricultor într-un domeniu în care știința are un loc de prim ordin.

care se respectă. S-au construit aproape 500 de apartamente moderne în acest rîșimp. Dar nu a fost fapt a conștientă Mihăileștii, în primul rînd, statutul de oraș; rapidă lui dezvoltare social-economică, despre care aș putea să scriu o carte.

orează să se înălțeze în continuare. Aceasta ne permite să construim mai mult în domeniul edilitar-social — iată, în acest an vom ridica alte aproape 500 de apartamente. După cum vedeți, existențele oamenilor au cres-

(Continuare în pag. a II-a)









Schimb de mesaje între secretarul general al Partidului Comunist Român și secretarul general al Partidului Socialist Italian

ROMA 16 (Agerpres). — Din partea tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, au fost transmise secretarului general al Partidului Socialist Italian, Bettino Craxi, un mesaj de salut și cele mai bune urări de sănătate și succese în activitate.

JAPONIA: Miting al militanților pentru pace

TOKIO 16 (Agerpres). — În orașul Naha — centrul administrativ al prefecturii japoneze Okinawa — a avut loc un miting al militanților pentru pace. Au fost prezenți și participanți la marșurile pentru apă-

SPANIA: Demonstrație pentru evacuarea bazei navale americane de la Rota

MADRID 16 (Agerpres). — Aproximativ 15.000 de locuitori din regiunea Andaluzia (sudul Spaniei) au participat la o demonstrație, cerând evacuarea bazei navale americane de la Rota, din Golful Cadiz, informează agenția A.D.N.

Impotriva staționării oricărei tip de rachete nucleare pe teritoriul Portugaliei

LISABONA 16 (Agerpres). — Francisco da Costa Gomes, fost președinte al Portugaliei, s-a pronunțat impotriva staționării oricărei tip de rachete nucleare pe teritoriul țării. Potrivit agenției A.D.N., vorbind la un seminar la Coimbra, el a relevat că staționarea unor asemenea arme

S.U.A. au efectuat o nouă experiență nucleară subterană la poligonul din Nevada

WASHINGTON 16 (Agerpres). — Statele Unite au efectuat luni o nouă experiență nucleară subterană la poligonul din Nevada — cea de-a patra de acest gen de la începutul anului.

Proteste trimise de primarii orașelor Hiroshima și Nagasaki

TOKIO 16 (Agerpres). — Primarii orașelor Hiroshima și Nagasaki au trimis ambasadorului S.U.A. în Japonia mesaje de protest impotriva

Obstacole pe drumul ireversibil al independenței Namibiei

La mai bine de o lună de la începerea aplicării planului O.N.U. cu privire la proclamarea independenței Namibiei, evoluțiile înregistrate în acest teritoriu din Africa australe continuă să fie contradictorii în ceea ce privește acordurile tripartite din 22 decembrie 1988. Obliguindu-se să participe la reglementarea problemei namibiene, R.S.A. nu numai că nu a renunțat la vechile sale intenții de a-și păstra controlul asupra teritoriului vecin, dar recurge sistematic la acțiuni de forță, întredinind o atmosferă de permanență confruntare, în primul rând cu S.W.A.P.O., reprezentantul legitim al poporului Namibiei. Această atitudine a ieșit în evidență chiar din primul moment al trecerii la aplicarea planului O.N.U. între 1-10 aprilie, în regiunea de nord a Namibiei au avut loc, cum se știe, ciocniri violente, declanșate de forțele sud-africane, în urma cărora au fost ucise peste 300 de luptători ai S.W.A.P.O. În același interval de timp, R.S.A. a concentrat importante efective militare în zona teritoriului de 18 km de la granița anglo-zeelandeză și așa-zis „linie roșie”, care se întinde de la baza Oshelvo, în est, pînă la coasta Atlanticului, transformînd-o într-un adevărat cîmp de luptă.

BEIJING: Convorbirile chino-sovietice la nivel înalt

A fost anunțată normalizarea relațiilor pe linie de stat și de partid

BEIJING 16 (Agerpres). — Marți, a avut loc la Beijing o întâlnire între Deng Xiaoping, președintele Comitetului Militar al C.C. al P.C. Chineze, președintele Comisiei militare centrale a R.P. Chineze, și Mihail Gorbaciov, secretar general al C.C. al P.C.U.S., președintele Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S., aflat într-o vizită oficială în R.P. Chineză — informează agențiile China Nouă și T.A.S.S.

Rezultatele alegerilor din Argentina

BUENOS AIRES 16 (Agerpres). — La Buenos Aires s-a anunțat că, după numărarea a aproximativ 99 la sută din voturile exprimate în cadrul zilei de duminică din țară, Frontul Justicist de Unitate Populară (FREJUPO), avîndu-l drept candidat la funcția supremă în stat pe Carlos Saul Menem, a obținut 47,36 la sută din voturi, în timp ce Uniunea Civică Radicală — de guvernământ — care l-a propus pentru funcția de

Poziții ferme impotriva oricărei încercări de amestec străin în treburile interne ale Republicii Panama

NAȚIUNILE UNITE 16 (Agerpres). — Într-o declarație făcută la Philadelphia, secretarul general al O.N.U., Javier Perez de Cuellar, a subliniat că se opune cu fermitate oricărei încercări de amestec străin în treburile interne ale acestei țări. Orice intervenție străină în Panama nu face decît să periclitizeze procesul de democratizare a vieții politice interne, a arătat Perez de Cuellar.

AGENTIILE DE PRESĂ - pe scurt

INTREVEDERE LA PRAGA. Milos Jakes, secretar general al C.C. al P.S. cehoslovacic, a avut, la Praga, o intvedere cu Georges Hawi, secretar general al C.C. al P.C. Libanez, care se află într-o vizită în Cehoslovacia. Au fost discutate probleme ale relațiilor dintre cele două țări și de stat.



O amplă demonstrație la Windhoek în sprijinul Organizației Poporului din Africa de Sud-Vest (S.W.A.P.O.) și al aplicării neabătute a planului O.N.U. cu privire la proclamarea independenței Namibiei

ORIENTUL MILOCIU

O.E.P. a respins planul primului ministru israelian privind desășurarea de alegeri în teritoriile arabe ocupate

TUNIS 16 (Agerpres). — Organizația pentru Eliberarea Palestinei a respins planul primului ministru israelian Yitzhak Shamir privind desășurarea de alegeri în teritoriile arabe ocupate de Israel.

SALVADOR

Noi ciocniri între insurgenți și forțele armate

SAN SALVADOR 16 (Agerpres). — În Salvador au fost înregistrate noi ciocniri între detașamentele Frontului Farabundo Martí pentru Eliberare Națională (F.M.L.N.) și trupele salvadoriene — informează agenția Prensa Latina. Potrivit postului de radio „Venceremos”, în cursul conflictului desfășurat săptămîna trecută, forțele insurgente au scos din luptă 374 de militari salvadorieni. De asemenea, combatanții F.M.L.N. au distrus un elicopter și au avariat alte șapte asemenea aparate aparținînd armatei.

CONGRESUL MIȘCĂRII NAȚIONALE A SOCIETĂȚII PENTRU DEZVOLTARE

NIAMEY 16 (Agerpres). — La Niamey s-au deschis lucrările Congresului Mișcării Naționale a Societății pentru Dezvoltare, partid unic de guvernământ din Republica Niger. Congresul constituie o primă etapă în direcția înfrîngerii

LUCRĂRILE CELUI DE-AL 45-LEA CONGRES AL PARTIDULUI SOCIALIST ITALIAN

Mesajul de salut al P.C.R.

ROMA 16 (Agerpres). — La Milano continuă lucrările celui de-al 45-lea Congres al Partidului Socialist Italian. Delegații dezbate problemele ce se află în fața partidelor în etapa actuală și aspecte ale strategiei pentru perioada următoare, cuprinse în raportul prezentat congresului de secretarul general al P.S.I., Bettino Craxi.

CRIZĂ POLITICĂ ÎN AFRICA DE SUD

PRETORIA 16 (Agerpres). — Sistemul de apartheid pus în cauză de un război civil în Africa de Sud, creat și sprijinit de minoritatea albă, este pus în cauză chiar în rîndul politicienilor de la Pretoria. După cum informează surse oficiale din Johannesburg, Partidul Național (P.N.) de guvernământ, este în demisie a cîinci miniștri, a convocat pentru data din 21 iunie un congres extraordinar, în cursul căruia urmează să fie stabilită strategia pentru viitoare campanie electorală. Totodată, congresul este chemat să dea liderului P.N., Frederik

CONGRESUL CONFEDERAȚIEI INTERNAȚIONALE A SINDICATELOR ARABE

ALGER 16 (Agerpres). — La Alger s-au deschis lucrările celui de-al VIII-lea Congres al Confederației Internaționale a Sindicatelor Arabe, în cadrul cărora vor fi dezbătute aspecte privind mișcarea sindicală și probleme ale oamenilor muncii din țările arabe. La lucrări, care vor dura patru zile, participă

AMPLA DEMONSTRATIE ÎN COREEA DE SUD

Coreea de Sud. Citeva mii de studenți au participat, în orașul Kwangju, la demonstrații impotriva politicii represive a autorităților. Poliția a intervenit cu brutalitate pentru a împiedica pe demonstrații. În Coreea de Sud au loc în aceste zile ample demonstrații în favoarea drepturilor democratice și pentru comemorarea victoriei revoluției din Ikwang din 1980, soldată cu mai multe victime.

LA RIMINI AU FOST SFIRȘIT LUCRĂRILE CELUI DE-AL 37-LEA CONGRES NAȚIONAL AL PARTIDULUI REPUBLICAN ITALIAN

LA RIMINI AU FOST SFIRȘIT LUCRĂRILE CELUI DE-AL 37-LEA CONGRES NAȚIONAL AL PARTIDULUI REPUBLICAN ITALIAN, formațiune politică din coaliția guvernamentală pentapartită. Consiliul Național al P.R.I. — nou ales — se va întruni la Roma în zilele următoare pentru desemnarea organelor conducătoare ale partidului: secretarul general,